



Николай Шарабарин родился в 1907 году в городе Усть-Каменогорске в семье золотоискателя.

До войны, как и его отец, работал на рудниках Кулуджунского рудоуправления «Колбаредмет» сначала забойщиком, затем горным мастером.

2 июля 1942 года был призван в армию и сразу же попал на фронт. Прошел славный боевой путь от Сталинграда до Берлина.

29 октября 1943 года стрелку 529-й Ромненской стрелковой дивизии Н. А. Шарабарину присвоено звание Героя Советского Союза.

Николай Шарабарин на фронте в совершенстве овладел тонкой и опасной специальностью разведчика. Четыре раза он был тяжело ранен, попадал в госпиталь и возвращался в строй. В боях за деревню Кустарево Николай Шарабарин первым ворвался в расположение противника, забросал вражеские окопы гранатами. Обнаружив, что неподалеку по нашим подразделениям ведет огонь немецкая противотанковая пушка, он незаметно подполз к огневой позиции и гранатами уничтожил оружейный расчет.

В боях за город Ромны бесстрашный солдат скрытно переплыл реку Сулу, незаметно подобрался к мосту и уничтожил охрану. Помешав немцам взорвать мост, отважный разведчик обеспечил успешную переправу части.

Особенно отличился Николай Шарабарин при подготовке форсирования Днепра. Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Кузина, в состав которой входил Н. А. Шарабарин, под покровом ночи, скрытно переправилась на лодке через Днепр и захватила «языка». К своим разведчики возвратились под сильным пулеметным и минометным огнем противника. Были убиты два бойца, а командир ранен. Шарабарин один гнал тяжелую лодку. Когда до берега оставалось не больше десяти метров, взрывной волной перевернуло лодку. Выбиваясь из сил, с помощью подоспевших бойцов Шарабарин вытащил на берег своего командира и захваченного «языка».

В октябре 1943 года русский солдат Шарабарин в числе первых форсировал Днепр. При отражении контратаки противника ему пришлось принять командование отделением. В этом бою Шарабарин гранатами уничтожил расчет ручного пулемета противника.

И опять бои, разведка, поиск, форсирование рек и штурм городов. Так до самого Берлина.

После войны Герой Советского Союза Н.А.Шарабарин возвратился в Восточный Казахстан. Работал горным мастером, начальником рудника. С 1958 года на пенсии. Жил в поселке Палатцы Восточно-Казахстанской области.